

13.02.2021г. в МБОУ «Хамавюртовская СОШ им. А.М. Аджиева» под руководством заместителя директора по воспитательной работе Абуевой Зары Илсхановны проведено мероприятие, посвящённое выводу войск из Афганистана 15 февраля 1989 года, воинам – интернационалистам, выполнявшим интернациональный долг в Афганистане. Целью мероприятия являлось воспитание чувства патриотизма, любви к Родине, уважения к прошлому страны, братского отношения к другим народам. «Афганистан болит в душе моей...» Для нас эта тема – вечная боль, это наша незаживающая рана: и в нашем селе Хамавюрт есть семьи, где не понаслышке знают, что такое война. Почетными гостями мероприятия стали ветераны войны в Афганистане Байсолтанов Х., Висханов Н., Идрисов Магомедсалах, Кукуев Камал, Тавзуркаев Х. Ребята услышали рассказ о войне, о воинах – афганцах, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза за выполнение интернационального долга. Ребята просмотрели видеоряд хроники тех времен: радостные, счастливые, улыбающиеся лица. Все позади: бои, потери, обстрелы душманов. Но не все дожили до этого счастливого дня. В своём выступлении Идрисов Магомедсалах подчеркнул: « Да это война унесла жизни многих ребят, принесла она горе и на нашу землю. Мы искренне хотели помочь афганскому народу выйти из средневековья и создать своё государство, создать нормальные экономические и социальные условия для жизни. Мы глубоко были убеждены, что несём прогресс и процветание в эту Богом забытую страну. Что характерно, в Афганистане воевали не совсем с афганцами. Против нас активно действовал Пакистан, на чьей территории располагались душманские базы. Не менее активно действовали против нас США, которые как раз через Пакистан финансировали и снабжали врага. Помогал оружием коммунистический Китай. Поставляли мины итальянцы. Через горнило Афганской войны прошло - 620.000 солдат и офицеров, 15.051 - погибло» Все они честно и до конца выполнили свой воинский долг. Афганцы – настоящие солдаты в самом высоком значении этого слова. Честь им, слава и низкий поклон. Давайте почтим память погибших минутой молчания. У учащих, которые присутствовали на мероприятии на глазах, невольно появились слёзы, на лицах выражалась боль за ребят, которые не вернулись домой.